山西省消防救援总队消防行业职业技能
鉴定站考生报名指导手册
为切实做好消防设施操作员考生报名工作，提高考生报名成功率，现就“消防行业职业技能鉴定一体化业务系统”报名相关操作要求，制定指导手册如下：
一、基本条件
（一）职业能力特征
具有较好的观察、分析、判断、表达和计算能力，空间感、形体知觉、色觉、嗅觉、听觉正常，四肢健全，手指、手臂灵活，动作协调。
（二）普通受教育程度
高中毕业（或同等学历）。
二、申报条件
（一）具备以下条件之一者，可申报五级/初级工：
（1）累计从事本职业或相关职业①工作1年（含）以上。
（2）本职业或相关职业学徒期满。
（二）具备以下条件之一者，可申报四级/中级工：
（1）已取得本职业或相关职业五级/初级工职业资格证书（技能等级证书）后，累计从事本职业或相关职业工作4年（含）以上。
（2）未取得初级消防设施操作员职业资格证书的，累计从事本职业或相关职业工作6年（含）以上。
（3）符合“取得技工学校本专业或相关专业毕业证书，或取得经评估论证、以中级技能为培养目标的中等及以上职业学校专业或相关专业毕业证书”的考生。提供毕业证书清晰彩照/扫描件；若为尚未取得毕业证书的在校应届毕业生，应由所在学校教务部门提供在校应届毕业生相关证明（盖章有效，复印件无效）。
二、报名材料（咨询电话：0351-3532911）
1、申报五级/初级工所需材料主要包括：
（1）身份证原件（正、反面）。
（2）学历证书照片。请直接上传高中、或同等学历及以上毕业证书照片，若存在学历遗失的，请提供所在学校或教育部门开具的学历证明（学历证明应盖有公章，证明上应有学校或教育部门联系方式，以便核实，复印件无效）。



①相关职业：安全防范设计评估工程技术人员、消防工程技术人员、安全生产管理工程技术人员、安全评价工程技术人员、人民警察、保卫管理员、消防员、消防指挥员、消防装备管理员、消防安全管理员、消防监督检査员、森林消防员、森林火情瞭望观察员、应急救援员、物业管理员、保安员、智能楼宇管理员、安全防范系统安装维护员、机械设备安装工、电气设备安装工、管工、电工、安全员。
②相关专业：电气自动化设备安装与维修、楼宇自动控制设备安装与维护、电子技术应用、计算机网络应用、计算机信息管理、网络安防系统安装与维护、物联网应用技术、物业管理、保安、建筑设备安装、消防工程技术、给排水施工与运行。
③相关专业：建筑设备安装、楼宇智能化设备安装与运行、给排水工程施工与运行、机电技术应用、电气运行与控制、计算机应用、计算机网络技术、网络安防系统安装与维护、电子技术应用、保安、物业管理。
（3）从事本职业或相关职业工作一年（含）以上证明，所在单位开具证明并加盖单位公章（盖章有效，复印件无效）。（自行打印、填写完整后加盖单位公章拍照保存后插入文档）
（4）鉴定考试承诺书。（自行打印并签字按手印，拍照保存后插入文档）
初级报名附件：考生报名附件仅需上传1个word文档，并命名为XXX初级报名材料。word文档统一要求第1页为身份证正、反面照片，第2页为学历证书照片，第3页为工作经历证明照片，第4页为鉴定考试承诺书。
初级报名word文档格式及顺序如下：
第1页：身份证正反面照片   第2页：学历照片。
第3页：工作经历证明       第4页：鉴定考试承诺书
2、申报四级/中级工所需材料主要包括：
（1）身份证原件（正、反面）。
（2）学历证书扫描件。请上传高中及以上毕业证书照片，大专及以上请上传学信网查询报告，若存在学历遗失的，请提供所在学校或教育部门开具的学历证明（学历证明应盖有公章，证明上应有学校或教育部门联系方式，以便核实，复印件无效）。
（3）取得本职业或相关职业五级/初级工职业资格证书后，累计从事本职业或相关职业工作4年（含）以上，或累计从事本职业或相关职业工作6年（含）以上可直接报考中级，需将本人初级证照片或工作经历证明和社保缴纳记录查询详单同时拍照上报。公司盖章前请详细阅读报考条件，查看本单位是否有无相关职业岗位，若存在弄虚作假，将追究相关责任。（自行打印、填写完整后加盖单位公章拍照保存后插入文档）
（4）社保证明。（山西省省内考生无需提供社保证明）
（5）鉴定考试承诺书。（自行打印并签字按手印，拍照保存后插入文档）
中级报名附件：考生报名附件仅需上传1个word文档，并命名为XXX中级报名材料。word文档统一要求第1页为身份证正、反面照片，第2页为学历证书照片，第3页为工作经历证明照片，第4页为社保证明，第5页为考生鉴定考试承诺书。考生请诚信报名，并承诺所提供证明材料均真实有效，若经审核上报材料造假，将取消报名资格并追究相关责任。
中级报名word文档格式及顺序如下：
[bookmark: _Toc14889][bookmark: _Toc16173][bookmark: _Toc20506]第1页：身份证正反面照片       第2页：学历照片
[bookmark: _Toc10811][bookmark: _Toc24543][bookmark: _Toc32013]第3页：工作经历证明           第4页：社保证明
[bookmark: _Toc19433][bookmark: _Toc14968][bookmark: _Toc4729]第5页：鉴定考试承诺书


工作经历证明

山西省消防救援总队消防行业职业技能鉴定站：
兹有我单位员工****		，身份证号码：***********，现任       岗位，自   年   月入职，从事   已有   年。
特此证明。

本单位承诺，以上信息真实有效，若有弄虚作假，本单位愿为其承担责任，本证明仅作为该员工报考消防行业职业技能鉴定时使用。


单位联系人：
单位落款（盖章）：
联系方式： 
单位地址：
报考人员签字：

                                 年  月  日
     


鉴定考试承诺书

本人郑重承诺：
1.本人姓名****，身份证号码：***********。我了解《消防设施操作员》国家职业技能标准对于消防行业职业鉴定等级对应报考条件的各项要求，具备（初、中、高）级申报条件。
2.我明确知道“通过伪造、涂改准考证、身份证明或者以其他不正当手段获取考试资格”将被处以“考试成绩无效，情节严重的禁考2年”的规定，承诺各类申报材料真实可信。
3.我承诺在参加考试过程中，遵守考试纪律和考场规则，服从考务管理。如出现违规、违纪行为自愿接受处理。
山西省消防救援总队消防行业职业技能鉴定站保留对报考人员的各项申报条件抽查权力，如若发现考生申报条件与报考等级不符的情况，将按相关规定严肃处理。

承诺人（签名并按手印）：
年  月  日




